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1. Rien que des uns

Joueurs 1 et 2

Avec cing chiffres “1”, des additions, de:
multiplications et des parentheses, on
peut obtenir par exemple un résultat ég:
ab5: 1+(1+1)x(1+1)=5

Quel résultat maximal pouvez-vous
obtenir en utilisant onze chiffres “1”,
des additions, des multiplications et des
parentheses, sans jamais juxtaposer
deux chiffres “1” ?



1+D(1+1+1)(1+1+1)(1+1+1)=5




1. Rien que des uns

Joueurs 3 et4

Avec cing chiffres “1”, des additions, de:
multiplications et des parentheses, on p
obtenir par exemple un résultat égal a 5
I1x(1+1+1+1)=5

Quel résultat maximal pouvez-vous
obtenir en utilisant vingt chiffres “1”,
des additions, des multiplications et des
parentheses, sans jamais juxtapose

deux chiffres “1” ?



1+1)1+1+D)A+1+1)(1+1+1)
1+1+1)Q1+1+1)(1+1+1)=1458




1. Rien que des uns

Joueurs 5 et 6

Avec neuf chiffres “1”, des additions, de
multiplications et des parentheses, on p
obtenir par exemple un réesultat égal a 2
1+1)x[1+(1+1+1)x(A+1+1)]=
20.

Ecrivez 2011 en utillisant un nombre
minimal de chiffres “1”, sans jamais

juxtaposer deux chiffres “1” ?.



A+D)x@A+1+D)x{@+1+1)x@Q+1+1)
X[(L+1+ D)XA+1+Dx(L+Dx(1+1)+1]
+ 1+ 1} +1 = 2011.

(25 chiffres “17)
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2. Les relnes

Regles

Au jeu d’echecs, une reine
peut se déplacer horizonta-s

lement, verticalement ou enz

diagonale, d'un nombres

guelcongque de cases, poug

atteindre une case de I'échiy

quier, si aucune piece ne,

fait obstacle a son deplace-,

ment.

1




2. Les relnes

Exemple

Il reste 24

N

cases Nnon

atteignables
(en bleu)
par ces

deux reines.

N O R “2 o) L N A0 o




2. Les relnes

Joueurs 1 et 2

Placez cing reines

sSur cing cases de ce
mini-échiquier

5 x 5 de facon a
laisser un nombre

maximal de cases

N W A~ O

Inatteignables




2. Les relnes

Joueurs let 2
exemple de solution

3 cases
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2. Les relnes

Placez six reines

6

sur SiX cases de ce 5

mini-echiquier

6 x 6 de facon a 4

laisser un nombre

maximal de cases 3

Inatteignables

2
1

Joueurs 3 et 4




5 cases

2. Les relnes

= O O

DN W

Joueurs 3 et 4
exemple de solution

W
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2. Les relnes

Joueurs 5 et 6

7

Placez sept reines
sur sept cases de ©

ce mini-echiquier ¢

/7 x 7 de facon a
laisser un nombre 4

maximal de cases
Inatteignables




) T ~ N O ) B © ) N N

2. Les relnes

Joueurs 5 eto6
exemples de solutions

[/ cases

W

IE:

W

IE:

=N W s~ OO 3




2. Les relnes

référence

article de Bernard Lemaire et Pavel
Vitushinkiy :

http://www.ffjm.org/upload/fichers/
N _NON_ DOMINATING QUEENS.pdf
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3. Des cases a noircir

Joueurs 1 et 2

Coloriez les

cases qui

contiennent un 49(109 0 | 4 |12|17|99985| 7 |707/196
multiple de 7 70|45/16820042|19|35(100147333450
ouis donnez le 11956|77|86|43|203101] 8 (15414112
aenlian de 21|17714(75398[99[70[25(33|87|714
SN 61663|91| 1 |25120150|43(28[21(721
'opération

qui apparait.



3. Des cases a noircir

solution Joueurs 1 et 2

4 121799985
2000 190 10
86 43 101 8
753 ol 25 33 8
1 25120150 4

3334350




1. Des cases a nolircir

Joueurs 3 et 4
28]43|28] 8| 86[76|77]43| 76]83[ 94|54/ 86[35] 46

2
54{29]85[ 24| 27| 44] 35110210 27] 35] 16[26] 09113

Coloriez les cases qui contiennent un nombre plus grand
2011, puis donnez le résultat de I'opération qui apparait.




1. Des cases a nolircir

Joueurs 3 et 4
solution




3. Des cases a noircir

Joueurs 5 et 6

Coloriez les cases

qui contiennent un?9|104 0 | 4 |13[17/98685| 8 [909196 49(144 2
nombre non 72|45|360200 41| 29(33]1002511616201/721{ 45|91
décomposable en11764]8982|45[232101 8 [12§21/14413¢16498
somme de deux |29]30916(72998|64(71425/90[177544 18| 70|16
carrés d'entiers 804113154 86[24519714/41/36 14|400397 35|90
positifs ou nuls 119109 O | 4 |77|17[77|85| 7 753-193}49 191 0

. 16]43| 19{11956(10|45(100144200450 50(45(112
rpéuslful?a?tn dneez e 70|36/89|85(41{360101 8 541 1610413639249
onération 21{70799[10598|90|80| 25| 8 |81/729 20{89|14

P 25(729232 1 |19640050(41{12839280064461{90

qui apparait.




3. Des cases a noircir

Joueurs 5 et 6
solution

49104 0 4 131798685 8 90919649144 2
72 4536020041 29.10
11764 89 82 4232101 8 12
293051672998 641 25 90NN 54418 16

800-245 194El 41 3 400392 90
1050 4 17.85 7.19649. 0

10 45100 144 200 4500 45112
36 89 85 41360101 8 54416 104136 39249
98 90 80 25 8 812920 89 14
25729232 1 19640050 41128 392 800648 61 90

14413 98
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4. Morpion solitaire

Regles

A chaque coup, vous ajoutez

une croix sur une intesection ¥
libre de la grille, puis vous 1
reliez quatre intersections mal- Y17 Y
guées alignees, sans trou, hari- !
zontalement, verticalement du | | | : : 1
en diagonale (a + ou — 45°), o4

iIncluant celle que vous venegz

d’ajouter.




4. Morpion solitaire

Regles

Une intersection marquée
ne peut pas étre utilisée
dans deux alignements
situes sur une meme droite-—e

En revanche, elle peut ét
utilisée dans deux aligne- ° 8
ments qui ne sont pas situés > o o
sur une meme droite.




4. Morpion solitaire

Exemple
@@
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4. Morpion solitaire

Exemple




4. Morpion solitaire

Exemple
2
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4. Morpion solitaire

Exemple




4. Morpion solitaire

Exemple
2
iK
®
@ 5 ®
o—0 © o0
®
o—©




4. Morpion solitaire

Exemple




4. Morpion solitaire

But du jeu

Le but du jeu est

d’ajouter le plus

de croix possibles. oo o




4. Morpion solitaire

Le record etabli pour cette variante du
morpion solitaire (variante 4D) par
Helkkli Hyyro et Timo Poranen (2008)
est de35 coups. Mickael Quist a demon-
tré gu’on ne pourrait pas faire mieux.
Voir le site deChristian Boyer
http://www.morpionsolitaire.com



Finale
EUROMATH

o



5. Tournoil

Exemple

R DN W B O

abocde





